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Αριθμός 52 
Κανονισμοί οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο με βάση τα άρθρα 13 

και 13Α του περί Αστυνομίας Νόμου, Κεφ. 285, και αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των 
Αντιπροσώπων εγκρίθηκαν από αυτή και δημοσιεύονται στην επίσημη εφημερίδα της 
Δημοκρατίας. 

Ο ΠΕΡΙ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΝΟΜΟΣ 

Κανονισμοί εκδιδόμενοι με βάση τα άρθρα 13 και 13Α 
Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που του δίνουν τα 

άρθρα 13 και 13Α του περί Αστυνομίας Νόμου εκδίδει με τη σύσταση 
του Αρχηγού της Αστυνομίας τους ακόλουθους Κανονισμούς: 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Αστυνομίας 
(Προαγωγές) Κανονισμοί του 1989. 

2. Εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια, λέξεις ή 
φράσεις που περιέχονται στους παρόντες Κανονισμούς θα έχουν την 
έννοια που αποδίδεται σ' αυτές στον περί Αστυνομίας Νόμο, ή σε 
οποιοδήποτε Νόμο που τον τροποποιεί ή τον αντικαθιστά. 

3.—(1) Προαγωγή σ' όλους τους βαθμούς της Δύναμης θα διενερ
γείται με επιλογή μεταξύ εκείνων που κατέχουν τα προσόντα για 
προαγωγή, σύμφωνα με τους παρόντες Κανονισμούς. 

(2) Η αρχαιότητα θα λαμβάνεται υπόψη, αλλά δε θα αφήνεται να 
ρυθμίζει την προαγωγή· μεγαλύτερη σπουδαιότητα θα προσδίδεται στην 
αξία και τα προσόντα. 

(3) Πανεπιστημιακό δίπλωμα ή τίτλος σπουδών ή ισότιμο προσόν ή 
μετεκπαίδευση στο εξωτερικό για τουλάχιστον έξι μήνες συνολικά σε 
θέματα συναφή με τις εξουσίες και τα καθήκοντα της Δύναμης θεωρούνται 
ως επιπρόσθετο προσόν: 

Νοείται ότι στον όρο μετεκπαίδευση στο εξωτερικό δεν περιλαμ
βάνεται η παρακολούθηση σεμιναρίων ή άλλων μαθημάτων διάρκειας 
μικρότερης των δέκα εβδομάδων. 

4.—(1) Οι υποψήφιοι για προαγωγή μέχρι και του βαθμού του 
Ανώτερου Υπαστυνόμου αξιολογούνται και ταξινομούνται από Επιτροπή 
Αξιολόγησης και στη συνέχεια από το Συμβούλιο Κρίσεως. 

(2) Κανένας δεν αξιολογείται από την Επιτροπή Αξιολόγησης εκτός 
αν κατέχει τα προβλεπόμενα από τους παρόντες Κανονισμούς προσόντα. 

5. Καθιδρύεται Επιτροπή Αξιολόγησης αποτελούμενη από ένα Βοηθό 
Αρχηγό και τρεις Ανώτερους Αξιωματικούς που ορίζει ο Υπουργός 
ύστερα από διαβουλεύσεις με τον Αρχηγό: 

Νοείται ότι ο ένας από τους τρεις Ανώτερους Αξιωματικούς θα είναι ο 
Αστυνομικός Διευθυντής από την επαρχία ή τη μονάδα που υπηρετεί ο 
αξιολογούμενος. 

Κεφ. 285 
26 του 1959 
19 του 1960 
21 του 1964 
29 του 1966 
59 του 1966 
53 του 1968 
43 του 1972 
78 του 1986 
18 του 1987 
69 του 1987 
248 του 1988 
27 του 1989. 

Συνοπτικός 
τίτλος. 

Ερμηνεία. 

Γενικές 
Αρχές. 

Αξιολόγηση 
υποψηφίων για 
προαγωγή. 

Επιτροπή 
Αξιολόγησης. 
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Αξιολόγηση 
υποψηφίων για 
προαγωγή. 

Συμβούλιο 
Κρίσεως. 

Σύγκληση 
Συμβουλίου 
Κρίσεως. 

6.—(1) Η Επιτροπή Αξιολόγησης θα συνέρχεται μέσα στον Ιανουάριο 
κάθε χρόνου, εκτός αν για εύλογη αιτία ο Αρχηγός κρίνει αναγκαία την 
αναβολή της σύγκλησης σε μεταγενέστερο χρόνο που θα καθορίζει, για 
την αξιολόγηση των μελών της Δύναμης σύμφωνα με τον Κανονισμό 4 
των παρόντων Κανονισμών. 

(2) Η Επιτροπή Αξιολόγησης θα διεξέρχεται και μελετά τους προσω
πικούς φακέλους και τα ατομικά δελτία των υποψηφίων και θα αξιολογεί 
τούτους με βάση τα προσόντα που αναφέρονται στον Κανονισμό 3 των 
παρόντων Κανονισμών μαζί με αναφορά σε θέματα απόδοσης, ενεργη
τικότητας, κατάρτισης στα αστυνομικά καθήκοντα, προσωπικού κύρους 
και προσωπικότητας, αισθήματος πειθαρχίας, ικανότητας αποτελεσμα
τικής διεκπεραίωσης καθηκόντων και ευθυνών και ικανότητας να 
εξασφαλίζει από τους άνδρες του το βέλτιστο και να αποφέρει 
αποτελέσματα: 

Νοείται ότι κατά τη σύνταξη της έκθεσης αξιολόγησης η Επιτροπή 
Αξιολόγησης θα συμβουλεύεται τον υπεύθυνο Αξιωματικό πόλεως ή τον 
υπεύθυνο Αξιωματικό υπαίθρου ή τον υπεύθυνο Αξιωματικό του Κλάδου, 
ανάλογα με την περίπτωση, που υπηρετεί ο αξιολογούμενος υποψήφιος: 

Νοείται περαιτέρω ότι η Επιτροπή Αξιολόγησης οφείλει να καλεί, να 
ενημερώνει και ακούει τους μη συνιστώμενους υποψηφίους. 

(3) Η Επιτροπή Αξιολόγησης θα συντάσσει αναφορικά με κάθε 
υποψήφιο για προαγωγή έκθεση αξιολόγησης πάνω σε ειδικό έντυπο 
που θα καθορίζεται από τον Αρχηγό και θα εγκρίνεται από τον Υπουργό, 
την οποία θα παραδίδει στον Αστυνομικό Διευθυντή της επαρχίας ή της 
Μονάδας που υπηρετεί ο αξιολογούμενος. Ακολούθως ο Αστυνομικός 
Διευθυντής ή ο Διοικητής της Μονάδας, αφού ετοιμάσει κατάλογο όλων 
των προσοντούχων με αλφαβητική σειρά, τον υποβάλλει μαζί με τις 
εκθέσεις αξιολόγησης κάθε υποψηφίου στον Πρόεδρο του Συμβουλίου 
Κρίσεως που αναφέρεται στον Κανονισμό 7 των παρόντων Κανονισμών. 

7. Καθιδρύεται Συμβούλιο Κρίσεως που αποτελείται από τον Υπαρ
χηγό της Δύναμης ως Πρόεδρο και δύο Ανώτερους Αξιωματικούς ως 
μέλη, οι οποίοι ορίζονται από τον Υπουργό ύστερα από διαβουλεύσεις 
με τον Αρχηγό: 

Νοείται ότι αντί του Υπαρχηγού της Δύναμης ο Υπουργός δύναται 
κατόπιν διαβουλεύσεων μετά του Αρχηγού να διορίσει ένα από τους 
Βοηθούς Αρχηγούς της Δύναμης ως Πρόεδρο του Συμβουλίου Κρίσεως: 

Νοείται περαιτέρω ότι τα μέλη της Επιτροπής Αξιολόγησης δεν 
δύνανται να ορισθούν ως μέλη του Συμβουλίου Κρίσεως. 

8.—(1) Το Συμβούλιο Κρίσεως συγκαλείται μια φορά το χρόνο κατά 
μήνα Μάρτιο εκτός αν, για εύλογη αιτία, ο Υπουργός, κατόπιν διαβου
λεύσεων μετά του Αρχηγού, κρίνει αναγκαία την αναβολή της σύγκλησης 
σε μεταγενέστερο χρόνο που θα καθορίζει. 

(2) Το Συμβούλιο Κρίσεως καλεί ενώπιον του, τους υποψηφίους για 
προαγωγή και κατά την κρίση του προβαίνει σε προσωπική συνέντευξη 
πάνω σε θέματα αστυνομικής πρακτικής εφαρμογής και γενικών γνώσεων 
για επίκαιρα διεθνή γεγονότα και γεγονότα που αφορούν την Κύπρο. Η 
γενική εντύπωση του Συμβουλίου Κρίσεως αναφορικά με την απόδοση 
των υποψηφίων κατά την προσωπική συνέντευξη καταγράφεται στα 
πρακτικά. 

(3) Στις συνεδρίες του Συμβουλίου Κρίσεως δύναται να παρευρίσκεται 
ως παρατηρητής ο Αστυνομικός Διευθυντής ή ο Διοικητής Μονάδας 
κάθε υποψηφίου. 
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(4) Το Συμβούλιο Κρίσεως, αφού μελετήσει το περιεχόμενο των 
προσωπικών φακέλων, των ατομικών δελτίων και τις εκθέσεις της 
Επιτροπής Αξιολόγησης καθώς επίσης και τα αποτελέσματα των προ
σωπικών συνεντεύξεων των υποψηφίων, αξιολογεί και βαθμολογεί κάθε 
υποψήφιο σε ειδικό έντυπο που καθορίζεται από τον Αρχηγό και 
εγκρίνεται από τον Υπουργό και καταρτίζει πίνακα που περιέχει τα 
ονόματα όσων συνιστώνται για προαγωγή με αλφαβητική σειρά. 

(5) Ο αριθμός των προσώπων που συνιστώνται από το Συμβούλιο 
Κρίσεως για προαγωγή δε θα υπερβαίνει το διπλάσιο αριθμό των κενών 
θέσεων. 

(6) Ο πίνακας και τα έντυπα που συντάχθηκαν με βάση την παρά
γραφο (4) του παρόντος Κανονισμού θα αποστέλλονται από το Συμβούλιο 
Κρίσεως στον Αρχηγό ο οποίος, αφού λάβει υπόψη όλα τα στοιχεία που 
αφορούν τον κάθε υποψήφιο, με έγκριση του Υπουργού προβαίνει στις 
προαγωγές σύμφωνα με το εδάφιο (1) του άρθρου 13Α του Νόμου. 

9. Ανεξάρτητα από τις πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών ο Αρχηγός, 
με έγκριση του Υπουργού, δύναται: 

(α) Να προαγάγει αστυφύλακα σε Λοχία ή Λοχία σε Υπαστυνόμο 
για ανδραγαθία, ανεξάρτητα του αν κατέχει τα προσόντα προς 
τούτο, 

(β) Να προαγάγει αστυφύλακα σε Λοχία ή Λοχία σε Υπαστυνόμο, ο 
οποίος επιδεικνύει ιδιαίτερη ικανότητα ή έχει ιδιάζουσα κλίση 
σε ειδική εργασία, ανεξάρτητα του αν έχει τα προσόντα προς 
τούτο: 

Νοείται ότι ο αριθμός όσων προάγονται με βάση την παράγραφο (β) 
του παρόντος Κανονισμού δε θα υπερβαίνει το 10% των προς πλήρωση 
υφιστάμενων θέσεων κατ' έτος: 

Νοείται περαιτέρω ότι μέλος της Δύναμης το οποίο προάγεται με 
βάση τον παρόντα Κανονισμό σε Λοχία δε δύναται να προαχθεί 
περαιτέρω, αν δεν πετύχει στις εξετάσεις για προαγωγή στο βαθμό του 
Υπαστυνόμου: 

Νοείται ακόμη περαιτέρω ότι μέλος της Δύναμης που προάγεται με 
βάση τον παρόντα Κανονισμό σε Υπαστυνόμο δε δύναται να προαχθεί 
περαιτέρω, αν δεν πετύχει στις εξετάσεις για προαγωγή στο βαθμό που 
κατέχει. 

10. Οι προαγωγές σε Λοχία, Υπαστυνόμο και Ανώτερο Υπαστυνόμο 
θα διενεργούνται μέσα σε εύλογη χρονική περίοδο από τη δημιουργία 
νέας θέσης ή την κένωση θέσης. 

11—(1) Κανένας δε θεωρείται ως προσοντούχος υποψήφιος για 
προαγωγή:— 

(α) Σε Λοχία, εκτός αν— 
(ι) Κατά τη διάρκεια των αμέσως δύο πριν την προαγωγή 

ετών δεν του επιβλήθηκε ποινή μεγαλύτερη από αυστηρή 
επίπληξη για πειθαρχικό αδίκημα* 

(ιι) έχει πετύχει στις εξετάσεις για προαγωγή σε Λοχία· 
(ιιι) έχει συμπληρώσει εξαετή υπηρεσία, από την οποία εξαι

ρούνται όσοι κατέχουν ειδικά προσόντα αναγκαία για την 
εκτέλεση των ειδικών καθηκόντων τα οποία θα τους 
ανατεθούν, οπότε η εν λόγω εξαετής περίοδος δεν είναι 
αναγκαία. 

Προαγωγή για 
ανδραγαθία 
ή λόγω 
ιδιαίτερων 
ικανοτήτων. 

Χρόνος 
προαγωγών. 

Προσόντα 
για Προαγωγή. 
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(β) Σε Υπαστυνόμο εκτός αν— 
(ι) Κατά τη διάρκεια των αμέσως δύο πριν την προαγωγή 

ετών δεν του επιβλήθηκε ποινή μεγαλύτερη από αυστηρή 
επίπληξη για πειθαρχικό αδίκημα· 

(ιι) έχει πετύχει στις εξετάσεις για προαγωγή σε Υπαστυνόμο· 
(ιιι) έχει συμπληρώσει τετραετή υπηρεσία στο βαθμό του 

Λοχία εξαιρούνται όμως όσοι κατέχουν ειδικά προσόντα 
αναγκαία για την εκτέλεση των ειδικών καθηκόντων τα 
οποία θα τους ανατεθούν, οπότε η εν λόγω τετραετής 
υπηρεσία δεν είναι αναγκαία: 

Νοείται ότι πρόσωπο που διορίστηκε στο βαθμό του Λοχία 
σύμφωνα με τον Κανονισμό 10 των περί Αστυνομίας (Γενικών) 
Κανονισμών δε θεωρείται ως προσοντούχος υποψήφιος, 

(γ) Σε Ανώτερο Υπαστυνόμο, εκτός αν— 
(ι) Κατά τη διάρκεια των αμέσως δύο πριν την προαγωγή 

ετών δεν του επιβλήθηκε ποινή μεγαλύτερη από αυστηρή 
επίπληξη για πειθαρχικό αδίκημα

(ιι) έχει συμπληρώσει τετραετή υπηρεσία στο βαθμό του 
Υπαστυνόμου, εξαιρούνται όμως όσοι κατέχουν ειδικά 
προσόντα αναγκαία για την εκτέλεση των ειδικών καθη
κόντων τα οποία θα τους ανατεθούν, οπότε η εν λόγω 
τετραετής περίοδος δεν είναι αναγκαία: 

Νοείται ότι πρόσωπο που διορίστηκε στο βαθμό του Υπαστυ
νόμου σύμφωνα με τον Κανονισμό 10 των περί Αστυνομίας 
(Γενικών) Κανονισμών δε θεωρείται ως προσοντούχος 
υποψήφιος. 

(2) Ανεξάρτητα από τις διατάξεις των παρόντων Κανονισμών, η 
υπηρεσία σε αναπληρωματικό βαθμό πριν από την έναρξη της ισχύος 
των Κανονισμών αυτών θ' αποτελεί πλεονέκτημα. 

Εξετάσεις 12.—(1) Οι εξετάσεις προαγωγής σε Λοχία και Υπαστυνόμο θα απο
προαγωγής. τελούνται από δύο μέρη θεμάτων που θα είναι γνωστά ως «Μορφωτικό 

Μέρος» και «Επαγγελματικό Μέρος». 
(2)(α) Εξέταση στο Μορφωτικό Μέρος θα γίνεται στα πιο κάτω 

θέματα: 
(ι) Ελληνικά 

(ιι) Μαθηματικά 
(ιιι) Αγγλικά 
(ιν) Ιστορία της Κύπρου 
(ν) Γεωγραφία της Κύπρου και Παγκόσμια Γεωγραφία 

(νι) Γενικές Γνώσεις: 
Νοείται ότι όταν Λοχίες ή Αστυφύλακες είναι κάτοχοι πτυχίου ή 

διπλώματος Πανεπιστημίου ή άλλου ισοδύναμου προσόντος, ο Αρχηγός 
της Αστυνομίας, με έγκριση του Υπουργού μπορεί να τους εξαιρεί από 
όλα ή από μέρος των θεμάτων του Μορφωτικού Μέρους των εξετάσεων 
για προαγωγή που προβλέπονται στον παρόντα Κανονισμό. Εκείνοι που 
εξαιρούνται κατ' αυτό τον τρόπο θα θεωρούνται ότι έχουν πετύχει στο 
Μορφωτικό Μέρος ή στα θέματα του Μορφωτικού Μέρους από τα οποία 
εξαιρέθηκαν, ανάλογα με την περίπτωση. 
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(β) Εξέταση στο Επαγγελματικό Μέρος θα γίνεται στα πιο κάτω 
αστυνομικής φύσης θέματα: 

(ι) Νόμος: 
Σοβαρά εγκλήματα, πλημμελήματα και τροχαία, όπως καθο

ρίζονται στις ισχύουσες αστυνομικές διατάξεις, 
(ιι) Ποινική Δικονομία: 

Μαρτυρία και διαδικασία σε ποινικά δικαστήρια. 
(ιιι) Εξουσίες: 

Αστυνομικές εξουσίες, καθήκοντα και συναφής διαδικασία. 
(ιν) Ισχύουσες αστυνομικές διατάξεις: 

Νοείται ότι, όταν αστυνομικοί απασχολούνται εξολοκλήρου ή κυρίως 
σε εξειδικευμένα καθήκοντα τεχνικής φύσης, οι εξετάσεις για προαγωγή 
δυνατόν με την έγκριση του Αρχηγού να υποκαθίστανται στις περι
πτώσεις αυτές από εξετάσεις πάνω σε τεχνικά θέματα. Κάθε μέλος που, 
με απόφαση του Αρχηγού επιτυγχάνει σε οποιαδήποτε τέτοια εξέταση 
θα θεωρείται ότι έχει πετύχει στην αντίστοιχη πάνω σε αστυνομικά 
θέματα εξέταση του Επαγγελματικού Μέρους: 

Νοείται περαιτέρω ότι, όταν Λοχίας ή Υπαστυνόμος που έχει προαχθεί 
στο βαθμό λόγω τεχνικής μόνο εξέτασης μετατίθεται σε συνήθη αστυ
νομικά καθήκοντα θα απαιτείται όπως πετύχει στο Επαγγελματικό 
Μέρος των εξετάσεων του βαθμού του μέσα σε δύο χρόνια από την 
ημερομηνία της μετάθεσης του, προκειμένου να δικαιούται προαγωγής 
σε ανώτερο βαθμό: 

Νοείται περαιτέρω ότι αστυνομικός που πριν από την έναρξη της 
ισχύος των παρόντων Κανονισμών είχε πετύχει στις εξετάσεις για 
προαγωγή, που απαιτούνταν με βάση στις Αστυνομικές διατάξεις ή τους 
Κανονισμούς, ανάλογα με την περίπτωση, που ίσχυαν κατά το χρόνο 
που αυτός πέτυχε στις εν λόγω εξετάσεις, θα θεωρείται ότι έχει πετύχει 
στις εξετάσεις για προαγωγή για τους σκοπούς του παρόντος Κανονισμού. 

13. Η εξέταση για το Μορφωτικό και το Επαγγελματικό Μέρος θα 
διεξάγεται από αρμόδιο εξεταστικό σώμα που ο Υπουργός θα επέλεγε 
και όριζε ύστερα από διαβούλευση του με τον Αρχηγό. 

14.—(1) Αστυφύλακας που έχει ειδοποιήσει δεόντως τον Αρχηγό, 
δικαιούται να παρακαθήσει στο Μορφωτικό Μέρος των εξετάσεων για 
προαγωγή από Αστυφύλακα σε Λοχία. Επίσης Αστυφύλακας ή Λοχίας 
που έχει ειδοποιήσει δεόντως τον Αρχηγό, θα δικαιούται να παρα
καθήσει στο Μορφωτικό Μέρος των εξετάσεων για προαγωγή από Λοχία 
σε Υπαστυνόμο. 

(2) Αστυφύλακας που έχει μονιμοποιηθεί πριν από την ημερομηνία 
διεξαγωγής των εξετάσεων και που έχει δεόντως ειδοποιήσει τον 
Αρχηγό, δικαιούται να παρακαθήσει στο Επαγγελματικό Μέρος των 
εξετάσεων για προαγωγή από Αστυφύλακα σε Λοχία:, 

Νοείται ότι οι πρόνοιες της πιο πάνω παραγράφου δεν εφαρμόζονται 
για τα Μέλη της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, τα οποία για να δικαι
ούνται να παρακαθήσουν στο Επαγγελματικό Μέρος των εξετάσεων, 
όπως προβλέπεται από την υποπαράγραφο (β) της παραγράφου (2) του 
Κανονισμού 12 θα πρέπει προηγουμένως να παρακαθήσουν και πετύχουν 
σε τέτοιες άλλες εξετάσεις, που το επίπεδο και περιεχόμενο τους θα 
καθορίζεται από τον Αρχηγό Αστυνομίας και θα εγκρίνεται από τον 
Υπουργό με ενδοϋπηρεσιακή διαταγή. 

Διεξαγωγή 
εξετάσεων. 

Δικαίωμα 
συμμετοχής 
σε εξετάσεις. 
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Ημερομηνία 
και τόπος 
εξετάσεων. 

Βάση 
επιτυχίας. 

Δημοσίευση 
αποτε
λεσμάτων. 

Προαγωγή 
στο βαθμό 
Ανώτερου 
Αξιωματικού. 

(3) Λοχίας που έχει δεόντως ειδοποιήσει τον Αρχηγό δικαιούται να 
παρακαθήσει στο Επαγγελματικό Μέρος των εξετάσεων για προαγωγή 
από Λοχία σε Υπαστυνόμο. 

(4) Οι υποψήφιοι που υποβάλλουν αίτηση για να παρακαθήσουν σε 
εξετάσεις προαγωγής, είναι υποχρεωμένοι να παρευρίσκονται στον 
προκαθορισμένο τόπο και χρόνο για σκοπούς εξέτασης, εκτός αν 
ειδοποιήσουν εγγράφως τον Αρχηγό της Αστυνομίας επτά τουλάχιστον 
ημέρες προ της ημερομηνίας των εξετάσεων για την πρόθεση τους να 
μην παρακαθήσουν στις εξετάσεις. 

15—(1) Οι εξετάσεις προαγωγής θα διεξάγονται κατά τους μήνες 
Απρίλιο και Σεπτέμβριο κάθε έτους, νοουμένου ότι οι περιστάσεις το 
επιτρέπουν, σε εξεταστικά κέντρα που θα ορίζει ο Αρχηγός. Σχετική 
ειδοποίηση για υποβολή αιτήσεων συμμετοχής στις εξετάσεις προ
αγωγής θα δημοσιεύεται στις εβδομαδιαίες διαταγές κατά τους μήνες 
Φεβρουάριο και Ιούλιο κάθε έτους. 

(2) Ανεξάρτητα από τις πρόνοιες της παραγράφου (1) οι πρώτες 
εξετάσεις προαγωγής θα διεξαχθούν ένα μήνα μετά την έναρξη της 
ισχύος των παρόντων Κανονισμών. 

16—(1) Για κάθε βαθμό θα τίθενται χωριστά γραπτά και προκειμένου 
να θεωρηθεί ένας ότι έχει πετύχει θα πρέπει να συγκεντρώσει το 50% 
των βαθμών κάθε θέματος και το 60% των βαθμών ολόκληρου του 
εξεταστικού μέρους. 

(2) (α) Αποτυχία σε ένα μέρος δε θα παραβλάπτει την «επιτυχία» στο 
άλλο μέρος* οι αποτυχόντες στο ένα μέρος υποψήφιοι μπορούν, σε 
μεταγενέστερη ημερομηνία, να παρακαθήσουν σ' εκείνο το μέρος μόνο 
των εξετάσεων στο οποίο απέτυχαν. 

(β) Αφού τηρηθεί η παράγραφος (γ), αποτυχία σε ένα θέμα του 
Επαγγελματικού Μέρους θα σημαίνει ότι ο υποψήφιος πρέπει να 
εξεταστεί εκ νέου σ' ολόκληρο το μέρος στο οποίο ανήκει το εν λόγω 
θέμα. 

(γ) Ανεξάρτητα από τις πρόνοιες της παραγράφου (β), υποψήφιος που 
αποτυγχάνει σε όχι ^περισσότερο από ένα θέματα του Μορφωτικού 
Μέρους των εξετάσεων, δε θα απαιτείται να εξεταστεί σε όλα τα θέματα 
του μέρους, αν ο υποψήφιος αυτός πέτυχε στα υπόλοιπα θέματα με 
ελάχιστο μέσο όρο βαθμολογίας 60% και ελάχιστη βαθμολογίας σε κάθε 
θέμα 50%, και θα θεωρείται ότι πέτυχε στο Μορφωτικό Μέρος, αν 
πετύχει στο θέμα που απέτυχε μέσα στα αμέσως επόμενα της αποτυχίας 
δύο έτη, με ελάχιστη βαθμολογία 60%. 

(3) Αποτυχία στις εξετάσεις για προαγωγή δε θα στερεί υποψήφιο του 
δικαιώματος να παρακαθήσει σε οποιαδήποτε μελλοντική εξέταση. 

17.—(1) Τα αποτελέσματα των εξετάσεων με τα ονόματα εκείνων που 
πέτυχαν θα δημοσιεύονται στις εβδομαδιαίες διαταγές το αργότερο μέσα 
σε τρεις μήνες από τη διεξαγωγή των εξετάσεων. Τα αποτελέσματα των 
εξετάσεων θα καταχωρούνται στον προσωπικό φάκελο και στο ατομικό 
δελτίο κάθε μέλους που παρακάθησε σ' αυτές. 

(2) Μετά από κάθε εξέταση, υποψήφιος που απέτυχε, θα πληροφορείται 
για το θέμα ή τα θέματα στα οποία απέτυχε. 

18. Οι προαγωγές στο βαθμό Αστυνόμου Β' και άνω θα διενεργούνται 
μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα από της ημερομηνίας κατά την οποία 
δημιουργήθηκε ή κενώθηκε η θέση. 
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19. Μέλος της Δύναμης θεωρείται ως προσοντούχος υποψήφιος για Προσόντα 
προαγωγή: για προαγωγή 

(α) Σε Αστυνόμο Β' εάν— 
(ι) Κατά τη διάρκεια των αμέσως δύο πριν την προαγωγή 

ετών δεν του επιβλήθηκε ποινή μεγαλύτερη από αυστηρή 
επίπληξη για πειθαρχικό αδίκημα, 

(ιι) Έχει συμπληρώσει τριετή υπηρεσία στο βαθμό του Ανώ
τερου Υπαστυνόμου: 

Νοείται ότι προκειμένου για τις πρώτες προαγωγές που θα διενερ
γηθούν μετά τη δημοσίευση των παρόντων Κανονισμών στην επίσημη 
εφημερίδα της Δημοκρατίας προσοντούχος θεωρείται υποψήφιος που 
έχει συμπληρώσει διετή υπηρεσία στο βαθμό του Ανώτερου Υπαστυνόμου: 

Νοείται ότι πρόσωπο που διορίστηκε στο βαθμό του Ανώτερου 
Υπαστυνόμου σύμφωνα με τον Κανονισμό 10 των περί Αστυνομίας 
(Γενικών) Κανονισμών δε θεωρείται ως προσοντούχος υποψήφιος, 

(β) Σε Αστυνόμο Α' αν— 
(ι) Κατά τη διάρκεια των αμέσως δύο προ της προαγωγής 

ετών δεν του επιβλήθηκε ποινή μεγαλύτερη από αυστηρή 
επίπληξη για πειθαρχικό αδίκημα, 

(ιι) Έχει συμπληρώσει διετή υπηρεσία στο βαθμό του Αστυ
νόμου Β' , εκτός αν κατά την κρίση του Αρχηγού υπάρχουν 
ειδικοί λόγοι οι οποίοι θα αναφέρονται σε κάθε περί
πτωση, όταν γίνεται εισήγηση προς τον Υπουργό για 
προαγωγή, οπότε η εν λόγω διετής περίοδος δεν είναι 
αναγκαία, 

(γ) Σε Ανώτερο Αστυνόμο, εκτός αν— 
(ι) Κατά τη διάρκεια των αμέσως δύο πριν την προαγωγή 

ετών δεν του επιβλήθηκε ποινή μεγαλύτερη από αυστηρή 
επίπληξη, 

(ιι) Έχει συμπληρώσει διετή υπηρεσία στο βαθμό του Αστυ
νόμου Α' , εκτός αν κατά την κρίση του Αρχηγού υπάρχουν 
ειδικοί λόγοι οι οποίοι θα αναφέρονται σε κάθε περίπτωση, 
οπότε η εν λόγω διετής περίοδος δεν είναι αναγκαία, 

(δ) Σε Βοηθό Αρχηγό, εκτός αν έχει συμπληρώσει διετή υπηρεσία 
στο βαθμό του Ανώτερου Αστυνόμου εκτός αν κατά την κρίση 
του Αρχηγού υπάρχουν ειδικοί λόγοι οι οποίοι θα αναφέρονται 
σε κάθε περίπτωση, οπότε η εν λόγω διετής περίοδος δεν είναι 
αναγκαία. 

20. Για τους βαθμούς Ανώτερου Υπαστυνόμου, Αστυνόμου Β' και 
Αστυνόμου Α ' που βρίσκονται σε ενεργό υπηρεσία, συμπληρώνεται από 
τον Αστυνομικό Διευθυντή ή Διοικητή Μονάδας και υποβάλλεται προς 
τον Αρχηγό κατά το μήνα Δεκέμβριο κάθε χρόνου ετήσια έκθεση 
αξιολόγησης σε ειδικό έντυπο που καθορίζεται από τον Αρχηγό και 
εγκρίνεται από τον Υπουργό. 

Κατά τη σύνταξη της ετήσιας έκθεσης αξιολόγησης ο Αστυνομικός 
Διευθυντής ή ο Διοικητής Μονάδας θα συμβουλεύεται, όπου τούτο είναι 
δυνατόν, τους εποπτεύοντες ιεραρχικά Ανώτερους Αξιωματικούς κάθε 
αξιολογούμενου και, όπου υπάρχει διαφωνία, θα καταγράφεται και θα 
δικαιολογείται. 

Εμπιστευτικέ 
εκθέσεις. 
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Αξιολόγηση 
υποψηφίων 
για προαγωγή 
σε Ανώτερο 
Αξιωματικό. 

Συστάσεις 
Αρχηγού για 
προαγωγές. 

Κατάργηση. 
Εφημερίδα 
Κυβερνήσεως, 
Παράρτημα 
Τρίτο: 
30.4.1958. 
Επίσημη 
εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο: 
22.12.1966 
9.6.1972 

Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
12.12.1980 
22.7.1983 
29.10.1983 
27.2.1987 
20.3.1987. 

Στην περίπτωση που ο Αστυνομικός Διευθυντής ή ο Διοικητής 
Μονάδας είναι βαθμού κατώτερου του Ανώτερου Αστυνόμου, η ετήσια 
έκθεση αξιολόγησης αναφορικά προς αυτόν θα υποβάλλεται στον 
Αρχηγό από τον προϊστάμενο του. 

21. Προς το σκοπό υποβολής σύστασης του προς τον Υπουργό για 
προαγωγή στο βαθμό Αστυνόμου Β' και άνω, ο Αρχηγός: 

(α) Αφού ζητήσει τις συστάσεις των Αστυνομικών Διευθυντών ή 
των Βοηθών Αρχηγών, ανάλογα με την περίπτωση, για κάθε 
υποψήφιο οι οποίες υποβάλλονται σε ειδικό έντυπο που καθο
ρίζεται από τον Αρχηγό και εγκρίνεται από τον Υπουργό* 

(β) αφού μελετήσει τους προσωπικούς φακέλους όλων των 
υποψηφίων 

(γ) αφού λάβει υπόψη τις ετήσιες εκθέσεις αξιολόγησης των δύο 
τελευταίων ετών και έχοντας υπόψη τις γενικές αρχές που 
αναφέρονται στον Κανονισμό 3 των παρόντων Κανονισμών 
ενεργεί σύμφωνα με το άρθρο 13(2) του περί Αστυνομίας Νόμου. 

22. Ανεξάρτητα από τις πρόνοιες των Κανονισμών 20 και 21, ο 
Αρχηγός θα μπορεί για περίοδο ενός έτους από την ημερομηνία 
έγκρισης των παρόντων Κανονισμών, να προβαίνει σε συστάσεις για 
προαγωγή, αφού αξιολογήσει τη σύσταση του Αστυνομικού Διευθυντή, 
αφού λάβει υπόψη το περιεχόμενο του προσωπικού φακέλου του 
υποψηφίου για προαγωγή και τις γενικές αρχές οι οποίες αναφέρονται 
στον Κανονισμό 3 των παρόντων Κανονισμών. 

23. Οι περί Αστυνομίας (Προαγωγοί) Κανονισμοί του 1958 μέχρι 
(Αρ. 2) του 1987 καταργούνται. 


